2022年10月21日 星期五 统筹:孙友文 编辑:潘登 美编:张 妍 校对:亚丽

创新领跑 传感"黑科技"路越走越宽

本报讯(正观新闻:郑州晚报 记者 李颖 通讯员 刘瑞玲 文/ 图)"在收听收看党的二十大报告 后,进一步坚定汉威科技在科技创 新方面的信心,今后将加大在新型 传感器技术和传感器品类方面的 创新投入力度。事实上,从企业成 立至今,我们一直坚持'创新发展 驱动'的理念。"作为国内气体传感 器的龙头企业,汉威科技集团股份 有限公司董事长任红军对发展充

传感器,听起来是新名词,其 实传感器距离人们的生活并不遥 远。"它就像我们人的眼睛、鼻子、 耳朵,可以接受这个世界的信息, 如果人没有眼睛、鼻子、耳朵,我 们再聪明的大脑没有信息都不会 有作用。传感器就是采集物理世 界信息的一种电子元器件,在我 们生活中很多地方都有广泛应 用,比如冰箱、空调、测温计都有 传感器在默默发挥作用。"任红军 解释道。

连续4年在郑州举办的传感 器大会,让郑州在全国甚至全球传 感器的知名度和地位有了显著提 高,同时对汉威科技集团在全球的 知名度也有明显的拉动。在2022 世界传感器大会的成果展上,汉威 科技展出的车载用传感器产品被 不少媒体关注并称之为"黑科 技"。这项产品多数与新能源汽车 有所关联,任红军透露,汉威科技



2022世界传感器大会成果展汉威展厅

已经有很多传感器广泛应用在新 能源领域,包括锂电、氢能、风能等 领域的安全监测。

目前,汉威已发展成为国内气 体传感器龙头,相继在柔性传感 器、光电传感器、MEMS传感器等 实现研发和市场突破,顺利切入新 传感器发展赛道。旗下子公司苏 州能斯达年内成功融资后,多款产 品顺利投入市场,并成功导入医疗

健康、机器人、汽车和智能穿戴等 领域,未来几年产业化进展将明显 加速。

"在推动持续创新方面,科技 创新要敢于走别人没走过的路, 汉威科技近年来储备了一些传 感器方面的创新技术,未来还将 加大在科研创新平台建设、高技 术人才引进的投入力度,加大传 感器材料和下游应用的研发力

度,切入更多传感器赛道,并利 用好国内市场优势,更好地服务 国民经济发展主战场需要。"任 红军说,未来,汉威科技一方面 将持续加强自身的科技创新,不 断培育、孵化新的产业项目,同 时也会利用龙头的招引作用,吸 引越来越多来自全国各地的传 感器相关技术和产业来到河南, 来到郑州。

让老百姓看到更多好戏

豫剧要多出精品多出人才

本报讯(正观新闻·郑州晚报 记者 秦华)"革命夫妻有几人, 当时蔡向各成仁。和森流血警予 死,浩气巍然并世尊。"作为2022 年"中原文化大舞台"演出的一 场,昨日,河南豫剧院青年团现代 戏《向警予》在百姓文化云等平台 线上展演,吸引了众多观众观看。

自6月初启动至今,由省委 宣传部、省文化和旅游厅联合主 办的"中原文化大舞台"观看总人 次已近2500万。活动遴选演出剧 目百余部(场),主要为中宣部"五 个一工程"获奖剧目、文化和旅游 部"文华奖"获奖剧目。戏剧大 戏、名家名段、折子戏专场、音乐 会、综艺演出轮番上阵,用艺术的 形式庆祝党的二十大胜利召开。

"'中原文化大舞台'大大丰 富了我的文化生活。"观众李士伟 是个老戏迷,他通过百姓文化云 平台观看了多部剧目,"河南豫剧 院一团的《常香玉》、二团的《程婴 救孤》、三团的《重渡沟》、青年团 的《情满合欢寨》《向警予》,我一 部都没落下。'

中国剧协副主席、河南省剧 协主席、河南豫剧院原院长李树 建,已在豫剧的土壤上辛勤耕耘 了40多年,见证了河南戏剧的发 展和繁荣。李树建介绍,2014年 至 2022 年, 国家和省级为河南豫 剧院投入艺术创作扶持资金 7000多万元,新创剧目19台,复 排剧目38台,其中不乏《焦裕禄》 《重渡沟》等荣获中宣部"五个一 工程"奖和中国艺术文化节大奖 的精品力作,深受群众欢迎。

"二十大精神就是戏曲人的 新起点,时代呼唤着我们,观众期 待着我们。豫剧人要心往一处想, 劲往一处使,多出精品多出人才, 为建设文化强国、弘扬中原优秀传 统文化再立新功。"李树建说。

"匠"心攻坚产业工人有力量

破解"卡脖子"技术不服输

本报讯(正观新闻·郑州晚 报记者 武建玲 通讯员 赵东 东)10月19日,在位于上街区的 河南江泰机械制造有限公司研 发中心,技术工程师冯学林和 同事正在针对一项被国外"卡 脖子"的产品进行讨论、研究和 反复验证。这是冯学林的工作

'听完党的二十大报告,我 的心情无比激动。报告提出,坚 持把发展经济的着力点放在实 体经济上,推进新型工业化,加 快建设制造强国、质量强国、航 天强国、交通强国、网络强国、数 字中国。这对我们搞技术研发 的工人来说,真的是莫大的鼓 舞,我对制造业的未来发展充满 了信心。"说起这些,冯学林有些 激动。

作为上街区大工匠,冯学林 的经历颇为传奇。曾经从事兽

医动检专业的他,28年前从企业 下岗后毅然拿起卡尺、扳钳拜师 学习起了机械配件加工,成长 为一名技艺精湛、经验丰富的 机械专家。2018年,由他设计 的零泄漏加注连接器配套装置 被应用于某型运载火箭燃烧加 注,这是他觉得最值得骄傲的

"2017年,我跟随公司来到 上街,一直投身于技术研发和升 级。我们研发的新产品运用到 了国家比较重要的项目上,我们 整个技术团队都特别有成就感、 满足感。党的二十大报告为我 们指明了努力方向,我和我的团 队会以不服输的劲头和精神加 强技术创新,努力攻克产业技术 壁垒,为推动我国从'制造大国' 向'制造强国'迈进贡献上街 产业工人的力量。"冯学林坚 定地说。